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ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς: Τον Υπουργό Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Κεραμέως 
 

Θέμα: «Παράταση συμβάσεων Εργασιακών Συμβούλων ΣΟΧ της Δημόσια 

Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) στο ΚΠΑ2 Ξάνθης» 

Σας παραθέτω το υπόμνημα των Συμβασιούχων Εργασιακών Συμβούλων ΣΟΧ του 

ΚΠΑ2 Ξάνθης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.), με το οποίο ζητείται 

η θεσμική πρόβλεψη για τη συνέχιση και παράταση των συμβάσεών τους, οι οποίες 

λήγουν σταδιακά από τον Απρίλιο. 

Σύμφωνα με το υπόμνημα, οι Εργασιακοί Σύμβουλοι ΣΟΧ αποτελούν κρίσιμο 

επιχειρησιακό πυλώνα για την υλοποίηση των ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης, 

τη συμβουλευτική ανέργων, τη διασύνδεση με επιχειρήσεις και τη συνολική 

εύρυθμη λειτουργία των ΚΠΑ. 

Ειδικότερα, στο ΚΠΑ2 Ξάνθης υπηρετούν σήμερα 13 συμβασιούχοι ΣΟΧ και μόλις 3 

μόνιμοι υπάλληλοι. Η ενδεχόμενη αποχώρηση των συμβασιούχων θα επιφέρει 

μείωση προσωπικού κατά περίπου 80%, γεγονός που, όπως επισημαίνεται, θα 

καταστήσει πρακτικά αδύνατη την εξυπηρέτηση πολιτών και επιχειρήσεων της 

περιοχής, δημιουργώντας σοβαρό λειτουργικό κενό στην τοπική αγορά εργασίας. 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι η Δ.ΥΠ.Α. έχει επενδύσει ουσιαστικά στην 

εκπαίδευση των εν λόγω στελεχών, μέσω ολοκληρωμένου προγράμματος 200 ωρών 

με πιστοποίηση σε σύγχρονες πρακτικές συμβουλευτικής, επαγγελματικού 

προσανατολισμού και ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης. Η μη παράταση των 

συμβάσεων συνεπάγεται απώλεια ήδη εξειδικευμένου και πιστοποιημένου 

ανθρώπινου δυναμικού. 

Όπως επισημαίνεται, η συμβολή των Εργασιακών Συμβούλων ΣΟΧ είναι καθοριστική 

για την επίτευξη των στόχων της Υπηρεσίας και για τη διατήρηση υψηλού επιπέδου 

εξυπηρέτησης ανέργων και επιχειρήσεων, ιδίως σε περιφερειακές ενότητες όπως η 

Ξάνθη. Παρακαλείσθε για τις άμεσες ενέργειες σας. 
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ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Συμβασιούχοι Εργασιακοί Σύμβουλοι ΚΠΑ2 Ξάνθης

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.)

Ηλεκτρονική διεύθυνση: sox.dypa.xanthi@gmail.com

ΘΕΜΑ: Αίτημα Παράτασης Συμβάσεων Εργασιακών Συμβούλων ΣΟΧ

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες,

Οι Εργασιακοί Σύμβουλοι ΣΟΧ αποτελούν κρίσιμο προσωπικό για την υλοποίηση των
πολιτικών  απασχόλησης  της  ΔΥΠΑ,  λειτουργώντας  ταυτόχρονα  ως  σύμβουλοι
σταδιοδρομίας για τους ανέργους και ως συνδετικός κρίκος μεταξύ επιχειρήσεων
και  εργαζομένων.  Η  συμβολή  τους  στην  ομαλή  λειτουργία  των  ΚΠΑ  και  στην
εξυπηρέτηση ανέργων και επιχειρήσεων έχει ήδη αποδειχθεί σημαντική, με θετικά
αποτελέσματα στην επανένταξη στην αγορά εργασίας και στη μείωση της ανεργίας. 

Στο ΚΠΑ2 Ξάνθης, η αναγκαιότητα παράτασης των συμβάσεων είναι επιτακτική για
την  επιβίωση  της  υπηρεσίας.  Αυτή  τη  στιγμή,  η  στελέχωση  βασίζεται  σε  13
συμβασιούχους ΣΟΧ και μόλις 3 μόνιμους υπαλλήλους.

Η  αποχώρηση  των  συμβασιούχων  τον  Απρίλιο  θα  σημάνει  τη  μείωση  του
δυναμικού κατά  80%,  καθιστώντας  πρακτικά  αδύνατη  την  εξυπηρέτηση  των
πολιτών  της  περιοχής  μας  και  των  τοπικών  επιχειρήσεων. Η  απώλεια  τόσων
εργασιακών συμβούλων ταυτόχρονα θα δημιουργήσει  ένα μη αναστρέψιμο κενό
στην τοπική αγορά εργασίας.

Ιδιαίτερη  βαρύτητα  έχει  η  επένδυση  που  πραγματοποίησε  η  ΔΥΠΑ  στην
εξειδίκευση των ΣΟΧ, μέσω ολοκληρωμένου προγράμματος 200 ωρών εκπαίδευσης
με πιστοποίηση, που καλύπτει σύγχρονες πρακτικές συμβουλευτικής απασχόλησης,
επαγγελματικού  προσανατολισμού,  ενεργητικών  πολιτικών  απασχόλησης  και
εξυπηρέτησης επιχειρήσεων. Η ενδεχόμενη λήξη των συμβάσεων τους θα οδηγήσει
σε απώλεια ήδη εκπαιδευμένου και  πιστοποιημένου προσωπικού,  αντιβαίνοντας
στην επένδυση γνώσης και πόρων που έχει πραγματοποιήσει η ΔΥΠΑ.

Τα στατιστικά στοιχεία της ΔΥΠΑ καταδεικνύουν την αναγκαιότητα συνέχισης των
ΣΟΧ:

 Ο συνολικός αριθμός εγγεγραμμένων ανέργων τον Δεκέμβριο 2025 ανήλθε
σε 915.889 άτομα, μειωμένος κατά 6,3% σε σχέση με τον Δεκέμβριο 2024.

 Ο αριθμός των επιδοτούμενων ανέργων για τον ίδιο μήνα ανήλθε σε 248.396
άτομα,  μειωμένος  κατά  5,4%  σε  σχέση  με  τον  προηγούμενο  χρόνο,  με



σημαντική μηνιαία αύξηση 59,6% σε σχέση με τον Νοέμβριο 2025, γεγονός
που καταδεικνύει τη σταθερή και αποτελεσματική δράση των υπηρεσιών.

Η ΔΥΠΑ, όπως αναφέρεται και στην επίσημη ιστοσελίδα της, συνεχίζει με συνέπεια
να  υλοποιεί  στοχευμένες  παρεμβάσεις που  στηρίζουν  εργαζόμενους,  ανέργους,
γονείς  και  ευάλωτες  ομάδες,  ενισχύοντας  την  κοινωνική  συνοχή  και  την
απασχόληση.  Από τον Ιανουάριο 2026,  οι  Εργασιακοί  Σύμβουλοι  ΣΟΧ απέκτησαν
επίσης τη δυνατότητα  εκτέλεσης υπερωριών, επιβεβαιώνοντας τη σημαντικότητα
της  συμβολής  τους  στην  καθημερινή  λειτουργία  των  ΚΠΑ  και  στη  στήριξη  της
αγοράς εργασίας.

Με βάση τα παραπάνω, η λήξη των συμβάσεων ΣΟΧ, η οποία ξεκινάει τον Απρίλιο,
αποτελεί  απώλεια  πιστοποιημένου,  εξειδικευμένου  και  κρίσιμου  προσωπικού,
δυσχεραίνοντας την υλοποίηση των πολιτικών απασχόλησης και υπονομεύοντας την
επένδυση  που  έχει  πραγματοποιήσει  η  ΔΥΠΑ.  Η  συνέχιση  και  παράταση  των
συμβάσεων δεν αποτελεί μόνο αναγκαίο μέτρο για τη σταθερότητα των υπηρεσιών,
αλλά και επένδυση στη διατήρηση υψηλού επιπέδου εξυπηρέτησης ανέργων και
επιχειρήσεων, σύμφωνα με τις αξίες και τον θεσμικό ρόλο της ΔΥΠΑ.

Κατόπιν  των  ανωτέρω,  ζητούμε  τη  θεσμική  πρόβλεψη  για  τη  συνέχιση  και
παράταση  των  συμβάσεων  των  Εργασιακών  Συμβούλων  ΣΟΧ,  ώστε  να
διασφαλιστεί  η  επιχειρησιακή  συνέχεια,  η  αποτελεσματική  εξυπηρέτηση  των
ανέργων και η απρόσκοπτη υλοποίηση των ενεργών πολιτικών απασχόλησης της
ΔΥΠΑ.

Η παραμονή των Εργασιακών Συμβούλων ΣΟΧ δεν αποτελεί  ζήτημα συγκυριακής
απασχόλησης,  αλλά  αναγκαία  συνθήκη  για  τη  λειτουργική  επάρκεια  και  τη
θεσμική συνέπεια της Υπηρεσίας.

Με εκτίμηση,

Συμβασιούχοι Εργασιακοί Σύμβουλοι ΚΠΑ2 Ξάνθης
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